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ІГРИ XXIX ОЛІМПІАДИ: ПІДСУМКИ, СКЛАДОВІ УКРАЇНСЬКОГО 
ФЕНОМЕНУ ТА УРОКИ ДЛЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЗБІРНОЇ КОМАНДИ

УКРАЇНИ

У статті висвітлюється роль різноманітних факторів, які сприяли успішному виступу укра
їнських атлетів на Олімпійських іграх у  Пекіні. Передусім, це поєднання високих технологій із пра
цею тренерів, науковців, медиків та інших фахівців, наявністю тренувальних баз, обладнання та ін
вентарю. Показана роль державних органів, комплексних наукових груп у  вирішенні різноманітних 
питань, які безпосередньо вплинули на спортивну підготовку та ефективність змагальної діяльно
сті спортсменів національної збірної України під час XXIX Олімпійських ігор у  Пекіні.

Ключові слова: Олімпійські ігри, спортсмени, національна збірна України.
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The role o f various factors which was instrumental in successful appearance o f the Ukrainian athletes 
on the Olympic games in Beijing lights up in the article. Foremost this combination o f high-tech with 
creation o f trainers, research workers, physicians and other~specialists, by the presence o f trainings bases, 
equipment and to the inventory. The role o f public organs, complex scientific groups is rotined in the 
decision o f various questions which directly influence on sporting preparation and efficiency o f contention 
activity ofsportsmen o f national collapsible Ukraine during the ЮОХ Olympic games in Beijing/

Key words: Olympic games, sportsmen, national combined team o f Ukraine.

Постановка проблеми та результати останніх досліджень. Всебічний аналіз 
розвитку олімпізму в нашій країні дає всі підстави твердити про його потужний і по
ступальний рух. За 18 років від дня створення національного олімпійського коміте
ту України, або лише за чотири літні й чотири зимові Олімпійські ігри, Україна має 
майже такі здобутки в медалях (ЗО золотих, 29 срібних, 80 бронзових), яких досягли 
за 100 років участі в Іграх Австрія, Аргентина, Чехія, Єгипет, Португалія, Іспанія, 
Греція, Норвегія, Канада та інші країни [2, 228]. Десять діячів українського олім
пійського руху нагороджені найвищими відзнаками МОК. Двоє наших земляків -  
члени МОК, а четверо -  у керівних органах Міжнародних спортивних федерацій.

Україна за 18 років участі в засіданнях МОК неодноразово виступала з кон
структивними пропозиціями, спрямованими на пожвавлення олімпійського руху у 
світі.

Мета роботи -  показати рівень спортивних досягнень українських атлетів на 
XXIX Олімпійських іграх у Пекіні.

Результати дослідження. 2008 рік відзначився, яскравим спортивним святом, 
яке відбулося в далекому китайському Пекіні, значно зміцнивши своєю дивовижно 
дружньою атмосферою надію на краще майбутнє нашої неспокійної планети і віру в 
те, що невмирущі олімпійські цінності в XXI і в наступних століттях будуть мати 
велике значення для наших (дуже хотілося б, щасливих і благополучних нащадків).

Ігри XXIX Олімпіади відбулися під девізом “Один світ -  одна мрія” і стали 
безпрецедентною за своїм значенням світовою подією, істинним торжеством багато
річної політики МОК, спрямованої на перетворення олімпійського руху в авторите
тну високоефективну форму міжнародного співробітництва.

Ігри 2008 р. відзначилися доброзичливо-уважним ставленням господарів до 
учасників і гостей. Організаторам вдалося створити атмосферу загального дружньо
го взаєморозуміння всіх учасників грандіозного спортивного свята.

Сприятлива психологічна атмосфера й високий рівень організації роботи всіх 
служб, які забезпечували проведення Ігор, сприяли не тільки підвищенню авторите
ту олімпійського руху, але і самого Китаю, з відвідуванням якого в дні пекінської 
Олімпіади будуть пов’язані яскраві позитивні емоції сотень тисяч людей, які, мо
жливо, ще протягом багатьох років будуть розповідати мільйонам своїх слухачів 
про унікальну подію, що відбулася в дивовижній, віддаленій за відстанню, але дуже 
близькій своєю мирною доброзичливою атмосферою країні.

Ігри XXIX Олімпіади були грандіозними за масштабом і представництвом: 
10500 учасників із 204 країн розігрували 302 комплекти нагород у змаганнях із 41 
виду спорту.

Змагання висвітлювало понад 22 тисячі журналістів, а за Іграми спостерігало 
4,5 мільярда людей на планеті.

Рівень результатів на Іграх, кількість встановлених рекордів яскраво засвідчи
ли, що спорт сьогодні -  велике поєднання високих технологій. Для перемоги необхі
дно, щоб все було вищої якості -  передусім тренери, науковці, медики, інші фахівці, 
а також тренувальні бази, наявне обладнання та інвентар.

МирославДутчак, Роман Тягур. Ігри XXIX Олімпіади: підсумки, складові ...
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Оцінюючи загальнокомандні результати в Пекіні світових лідерів олімпійсько
го спорту останніх років, не можна не відзначити скромніший, ніж чотири роки то
му, виступ спортсменів США, значний прогрес китайських спортсменів, помітний 
прогрес спортсменів Австралії і Кореї, суттєве зниження позицій національних збір
них Італії і Франції.

Підсумки пекінських Ігор указують на зростаючий відрив великих спортивних 
держав -  Китаю, СІЛА, Росії, Великобританії, Німеччини, Австралії, Кореї -  від ін
ших держав щодо здобутих золотих олімпійських нагород. Олімпійськими збірними 
цих держав завойовано 172 золоті медалі (57% від усієї кількості завойованих меда
лей).

З іншого боку, постійно збільшується кількість країн, спортсмени яких здобу
вають медалі на Олімпійських іграх. Якщо в Афінах таких було 75, то вже в Пекіні -  
на 12 більше. Таким чином, золоті нагороди здебільшого концентруються серед не
великої групи провідних спортивних держав, а з іншого боку -  загальний урожай 
медалей розподіляється серед багатьох країн.

Українські спортсмени на Іграх XXIX Олімпіади вибороли 27 медалей (7 золо
тих, 5 срібних, 15 бронзових). Наша країна посіла одинадцяте місце, випередивши 
193 країни-учасниці.

Результати успішного виступу на олімпійських аренах Пекіна — це вже не від
луння, що дісталося нам у спадок від колишньої союзної системи спорту, а дося
гнення самої України, що, звичайно, не може не радувати.

На Іграх у столиці Китаю виступила рекордна кількість представників України 
— 254 спортсмени з 28 видів спорту. Тридцять один атлет з п’ятнадцяти видів спорту 
завоював медаль. Це 12 відсотків від кількісного складу збірної команди. Олімпійсь
кі залікові очки за 1—6 місце принесли Україні 54 спортсмени. Таким чином, кожен 
п’ятий атлет нашої збірної команди отримав диплом МОКу. У першу десятку за 
своїми номерами програми увійшло більше ста українських спортсменів — майже 
40% від загальної кількості членів збірної команди на Іграх. Наведені результати -  
це безумовний уСпіх олімпійського спорту України [3, 58].

Однак наприкінці 2007 р. у нас не було жодних підстав для такого прогнозу. 
Тому що, за підсумками участі в чемпіонатах світу, з 302 олімпійських дисциплін 
спортсмени України здобули тільки 15 медалей (у т. ч. одну золоту) і, як наслідок — 
34 місце України у світовому олімпійському рейтингу. До того ж протягом усього 
олімпійського циклу спостерігалася стійка тенденція до зниження здобутків наших 
атлетів [2,270].

Чим же зумовлений український феномен на Іграх XXIX Олімпіади?
Перше й найсуттєвіше — висока самовіддача, самоорганізація, патріотизм спорт

сменів і тренерів. Серед причин, що сприяли цьому успіхові, слід відмітити, що про
тягом останніх восьми місяців перед Іграми 2008 р. в Україні різко зросла увага з боку 
держави до вітчизняного олімпійського спорту, до його проблем і потреб.

Президент України Віктор Ющенко взяв під особистий контроль зазначений 
напрям роботи. Це знайшло своє відображення, насамперед, у турботі керівництва 
країни про спортсменів високого класу та їх тренерів, про належне фінансове і мате
ріально-технічне забезпечення процесу олімпійської підготовки та про різні конкре
тні акції, покликані поліпшити умови життя й роботи провідних спортсменів, їхніх 
наставників із тим, щоб зменшити їх відтік до інших країн і змінити на краще за
гальний психічний настрій людей, які працюють у сфері спорту, -  самих спортсме
нів, тренерів, організаторів, інших фахівців. Усе це не слугувало націленню їх зу
силь для розв’язання найважливіших завдань, що мають забезпечити пристойний 
виступ українських олімпійців у Пекіні.
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Президент України Віктор Ющенко в липні 2008 р. у півтора раза збільшив 
розмір щомісячних стипендій для провідних спортсменів. Олімпійський чемпіон та 
його тренер впродовж двох років отримуватимуть щомісяця по 15 тисяч гривень, 
крім заробітної плати та інших виплат, срібний призер та його тренер -  по 12 тисяч, 
бронзовий -  10 тисяч гривень. З першого жовтня минулого року уже розпочато ви
плату визначених стипендій за підсумками Ігор XXIX Олімпіади [4].

Кабінет міністрів України також у липні 2008 р. підвищив у 2-4 рази винагоро
ди чемпіонам і призерам офіційних міжнародних змагань з олімпійських видів спор
ту та їх тренерам. Олімпійському чемпіону встановлена винагорода 700 тисяч гри
вень, срібному призеру -  500 тисяч, а бронзовому -  350. За підсумками Ігор XXIX 
Олімпіади всі винагороди уже виплачено.

У середині минулого року в Міністерстві юстиції зареєстровано наказ Мінсі- 
м’ямолодьспорту “Про порядок та нормативи забезпечення спортивною формою, ін
вентарем тощо членів національних збірних команд”. Важливим є те, що вдалося 
зняти багато обмежень, пов’язаних із процедурою державних закупівель. Для успіш
ної підготовки було придбано високоякісний інвентар та обладнання для боротьби, 
велоспорту, кульової та стендової стрільби, фехтування і сучасного п’ятиборства, 
спортивної гімнастики і плавання.

Підготовка збірних команд фінансувалася в повному обсязі без будь-яких за- 
* тримок. Треба відзначити, що за останні три роки фінансування тренувально-зма- 

гальної діяльності з олімпійських видів спорту збільшилося вдвічі -  з 74 млн гри
вень у 2006 році до 150 млн гривень у 2008 році. Проведено модернізацію спортив
них об’єктів “Кончі-Заспи” та інших баз олімпійської підготовки.

Ще один позитивний наслідок змін, що відбулися, -  це стабілізація ситуації. 
Успішно діяв штаб олімпійської підготовки, який очолювали міністр Юрій Павлен
ко і президент НОК Сергій Бубка. Завдяки цьому дисциплінованішою та упорядко- 
ваванішою стала робота українських федерацій із видів спорту, нормалізувалися 
взаємовідносини цих федерацій з Мінсім’ямолодьспорту та з НОК України.

До чіткого й відповідального розв’язання намічених завдань були залучені то
вариства і відомства, керівництва областей та інших структур на місцях, тобто була 
оптимально мобілізована вся система зверху донизу. Були також налагоджені та не
погано реалізовані ділові зв’язки з різними вітчизняними і зарубіжними компаніями, 
фірмами та іншими комерційними структурами, залученими у ролі спонсорів олім
пійської підготовки українських спортсменів до Ігор 2008 р.

На порозі XXI століття система підготовки спортсменів високого класу уже не
можлива без ефективного науково-методичного забезпечення. Основними напрям
ками відповідної роботи були: обґрунтування стратегії підготовки до Ігор найкра
щих спортсменів, що знайшло відображення в комплексних цільових програмах під
готовки до них збірних команд; контроль готовності і змагальної діяльності спорт
сменів, що дозволив підвищити ефективність управління процесом їх підготовки; 
підвищення кваліфікації тренерів.

Робота експертної ради з питань підготовки та участі спортсменів України в 
Олімпійських іграх під головуванням Миколи Костенка дозволила налагодити си
стему ефективного моніторингу планів заключного етапу підготовки збірних ко
манд України до пекінських Ігор та вносити в них своєчасні науково обґрунтовані 
корективи.

Ефективним видалося створення (два роки тому) комплексу з науково-мето
дичного забезпечення спортсменів України кандидатів на участь в Іграх XXIX 
Олімпіади, до якого увійшли Національний університет фізичного виховання і спор
ту та Державний науково-дослідний інститут з фізичної культури і спорту. Цей ком
плекс успішно діє під керівництвом академіка В.М.Платонова.
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Суттєво зріс авторитет науковців, значно поповнено парк наукової апаратури, 
передусім придатної для роботи в польових умовах. Якщо ще три-чотири роки тому 
членів комплексних наукових груп тренери збірних команд не включали для участі 
в навчально-тренувальних зборах та офіційних міжнародних змаганнях, то напере
додні ігор були випадки, коли тренери уже відмовлялися їхати на тренувальні збори, 
змагання без фахівців із фізіології і психології спорту.

Висновок
Усе вищезазначене сприяло створенню належного мікроклімату для спортсме

нів, тренерів та інших фахівців. Вони мали нагоду перенести основні акценти своєї 
діяльності з розв’язання фінансових, матеріально-технічних і організаційних питань 
безпосередньо на спортивну підготовку, творчу роботу заради досягнення високих 
спортивних результатів.

І це матеріалізувалося в Пекіні в успішні результати, продемонстровані наши
ми кращими спортсменами на олімпійських аренах (табл. 1).

Таблиця 1
XXIX літні Олімпійські ігри___________________

“Золото”
1 АЙВАЗЯН Артур Сімферополь кульова стрільба МГ-9
1 ДОБРИНСЬКА Наталія - Вінниця легка атлетика семиборство
1 ЖОВНІР Ольга Нетішин фехтування шабля (команда)
1 ЛОМАЧЕНКО Василь Б ілгород-Дністровський бокс 57 кг
1 ОСИПЕНКО-РАДОМСЬКА

Інна Біла Церква/Київ веслув. на байдарках одиночка
1 ПЕТРІВ Олександр Львів кульова стрільба МП-8
1 ПУНДИК Галина Нетішин фехтування шабля (команда)
1 РУБАН Віктор Харків стрільба з лука особисто
1 ХАРЛАН Ольга Миколаїв' фехтування шабля (команда)
1 ХОМРОВА Олена Одеса/Миколаїв фехтування шабля (команда)
“Срібло”
1 КОРОБКА Ольга Чернігів важка атлетика понад 75 кг
1 ЛІЩИНСЬКА Ірина Донецьк легка атлетика 1500 м
1 СТАДНИК Андрій Львів/Хмельницький вільна боротьба 66 кг
1 СУХОРУКОВ Юрій Донецьк кульова стрільба МГ-6
1 ФЕДОРИШИН Василь Київ/Івано-Франківськ вільна боротьба 60 кг
“Б вонза”
1 АНТОНОВА Олена Дніпропетровськ легка атлетика диск
1 БЕЗСОНОВА Анна Київ художня гімнастика багатоборство
1 ВАРДАНЯН Армен Запоріжжя греко-римська

боротьба 66 кг
1 ВОРОБЙОВ Олександр Луганськ спортивна гімнастика кільця
1 ГЛАЗКОВ В’ячеслав Луганськ бокс 91 кг
1 ГОНТЮК Роман Івано-Франківськ/Київ дзюдо 81 кг
1 ДАВИДОВА Наталія Чернігів важка атлетика 69 кг
1 ДАНЬКО Тарас Київ/Миколаїв вільна боротьба 84 кг
1 КАЛИТОВСЬКАЛеся Луганськ велотрек індивід, гонка

переслідування

1 КВАША Ілля Миколаїв стрибки у воду трамплін 3 м 
(синхрон).

1 МЕРЛЕНІ (МИКУЛЬЧИН) 
Ірина

Київ/Хмельницький вільна боротьба 48 кг

1 ПРИГОРОВ Олексій Харків стрибки у воду трамплін 3 м
1 ТЕРЕЩУК Вікторія Луганськ сучасне п’ятиборство особисто
1 ТОБІАС Наталія Донецьк легка атлетика 1500 м
1 ЧЕБАН Юрій Одеса веслув. на каное одиночка
1 ЮРЧЕНКО Денис Донецьк легка атлетика жердина

Примітка. Цифрою перед прізвищем спортсмена вказана кількість завойованих ним медалей 
відповідного гатунку.
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